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Szubjektív gondolatok a Könyvtári Figyelő  

2019/2. számban megjelent cikkhez* 

Somorjai Noémi: Figyelni kell rájuk!  

Az LMBT fiatalok könyvtári ellátása címmel 
https://epa.oszk.hu/00100/00143/00356/pdf/EPA00143_konyvtari_figyelo_2019_02_233-244.pdf 

 

Az információrobbanás az egészségügyben olyan kisebbségi csoportokra is hatással van, mint 

a nemi kisebbségek. Az Európai Unió, a WHO és az ENSZ intézményei az ezredforduló óta 

számos prevenciós programot és irányelvet adtak közre, melyben a homoszexuális emberek 

hátrányos megkülönböztetését csökkentő ajánlást fogalmaznak meg. Ban Ki-moon, korábbi 

ENSZ főtitkár már 2016-ban kiállt a melegek jogai mellett. Hazánkban a jogszabályi válto-

zások lassú változása figyelhető meg. Az elmúlt időszakban a homoszexualitásra vonatkozó 

kutatási információk gyűjtése, mint általában bármilyen, a melegekkel kapcsolatos in-

formáció keresése, vizsgálata, közlése tabunak számított. Ennek következtében rendkívül 

nagy információhiány keletkezett, melyet csak most kezdenek felismerni az egyes szakterü-

letek képviselői.  

A tudományos kutatások ott szerveződnek, ahol az érdeklődés inspirált, a megtérülés látható 

és valószínűsíthető és ami kapcsolódik a már kutatott tudományos eredményekhez. Megha-

tározza a hagyományos közvélemény, a kultúra, és a döntéshozók jószándékú, de tudomá-

nyos információk ismerete nélkül hozott döntése. A kutatást tovább nehezítik olyan téves ku-

tatásetikai irányelvek, melyek nem tartják explorálható területnek a felnőttek és serdülők 

általánostól eltérő szexuális viselkedésének vizsgálatát. Holott a szexuális viselkedés éle-

tünk és fejlődésünk szerveződésének alapkérdése. Az adathiány exponenciálisan tovább nö-

veli a nyolc évtizede folyamatosan halmozódó információs vákuumot. Míg a Magyar Orvosi 

Bibliográfia online változatában a homosexualitas tárgyszóra csak 34 találatot kapunk, a 

PubMed-ben több mint 31 ezer találat van a leszbikus, meleg, biszexuális és transznemű la-

kosság orvosi ellátásáról, ami legalább alapszintű feldolgozást igényel.  

Egyes források szerint oktatási intézmények 1000 hallgatója közül 100 fiatal homoszexuális, 

10 transznemű és egy személy interszexuális. A homoszexualitás még ma is tabunak számít. 

A homoszexualitás bármelyik családod érintheti és nem csak a fiatalt, hanem édesanyját, 

édesapját, testvéreit és nagyszüleit, környezetét is beleértve. Sokszor a szülők nem is tudják, 

hova forduljanak információért. A gyermekorvoshoz, védőnőhöz, könyvtárakhoz, civil szerve-

zetekhez? Néha úgy tesznek, mintha lányuk, fiúk problémáját a szőnyeg alá lehetne seperni. 

Holott az elmagányosodás, az iskolai bántalmazás, internetes zaklatás, szorongás, drog- és 

alkoholproblémák és a társas támogatás hiánya megnöveli az iskolából mulasztott órák szá-

mát és hétszeresére növeli az öngyilkossági gondolatok előfordulását az LMBT fiatalok köré-

ben. Tehát ha célul tűzzük ki a homoszexualitást övező tabuk lebontását és a könyvtári in-

formációs körön kívül rekedtek bevonását az információs vérkeringésbe, van tennivalónk. A 

késlekedés elveszett életekben és az elkerülhető orvosi ellátás megtakarításában mérhető. 

További irodalom: https://m2.mtmt.hu/gui2/?type=authors&mode=browse&sel=10022607  

*Szerző: Somorjai Noémi 


